Gli ulivi

Gianni  ha appena ereditato un terreno rettangolare di 44 metri per 34 metri, interamente coltivabile. 

Decide di piantarvi degli ulivi secondo le regole in vigore in Transalpia:

-
la distanza tra due alberi (centro dei tronchi) deve essere di almeno 6 m,

-
la distanza tra il confine del terreno e ogni albero (centro del tronco) deve essere di almeno 3 m. 

Quanti ulivi, al massimo, potrà piantare Roberto sul suo nuovo terreno? 

Spiegate come avete proceduto per individuare la risposta.

I triangoli

	Per cominciare, considerate un triangolo qualunque ABC. 

Poi prolungate:

il segmento AB dalla parte di B di un segmento della stessa lunghezza di AB ottenendo così il punto B’;

il segmento BC dalla parte di C di un segmento della stessa lunghezza di BC ottenendo così il punto C’;

il segmento CA dalla parte di A di un segmento della stessa lunghezza di CA ottenendo così il punto A’.


	




Confrontate le aree dei triangoli AB’C, BC’A e CA’B con quella del triangolo ABC.

Qual è il rapporto tra le aree dei due triangoli A’B’C’ e ABC ?

Spiegate come avete trovato le vostre risposte.
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